

## 石家庄多部门发出倡议杜绝舌尖上的浪费

## 下馆子就去“文明用餐”示范店

本报讯(燕都融媒体记者李春炜)8月18日,记者从石家庄市政府召开的“文明用餐 节俭惜福 杜绝舌尖上的浪费”活动新闻发布会上了解到,石家庄市文明办、市市场监督管理局、市商务局将联合开展“文明餐桌、节俭惜福”示范店创建竞赛活动,大力普及文明用餐知识,推广文明用餐用语,倡导节约用餐行为,提升餐饮行业服务品位。

据介绍,示范店创建竞赛活动内容包括四方面:文明用餐——不肆意喧哗,自觉遵守公共道德规范;节俭惜福——科学点餐、理性消费,提醒顾客适量点餐;光盘行动

——不剩饭、剩菜,坚决杜绝浪费行为;公勺公筷——公勺公筷摆上桌,分餐进餐好处多。

此次活动将督促各餐饮服务单位公开“文明用餐、节俭惜福、杜绝舌尖上的浪费”服务承诺;要求店内醒目位置悬挂宣传画,包间、大厅的每张餐桌上摆放提示牌;拒绝一次性筷子,公勺公筷摆上桌;鼓励各餐饮服务单位和消费者争做“厉行节约、反对浪费”的宣传者、实践者、监督者。

合理点餐,文明就餐。督促各餐饮服务单位引导消费者养成健康用餐、科学用餐、理性消费的良好习惯。开展“光盘行动”,摒

弃“爱面子、讲排场”陋习,主动推出小份菜、半份菜,做到“不剩饭、不剩菜”,剩下的饭菜打包带走,人走桌清。引导消费者摒弃饮食陋习,主动使用公勺公筷,推广分餐制,倡导文明健康的生活方式,养成良好的用餐习惯。

注重实效,创建竞赛。结合全国文明城市、国家卫生城市创建,设计制作一批文明用餐公益广告,在机场车站、公交地铁、公共广场、主次干道、公园景区、街道社区、建筑围挡等公共场所显著位置,利用户外大屏、宣传栏、广告牌、移动电视等宣传媒介,广泛宣传展示。大力开展“文明用餐、节俭惜福、

杜绝舌尖上的浪费”为主题的创建竞赛活动,定期推出一批餐饮示范店,在新闻媒体上大力宣传。

建章立制,遏制浪费。各地强化监管,采取有效措施,完善餐饮业节约规范,制定褒奖节约、惩戒浪费的措施,建立制止餐饮浪费的长效机制,坚决制止餐饮浪费行为。

发布会上,石家庄市文明办、市市场监督管理局和市商务局向全市发出了“文明用餐、节俭惜福、杜绝舌尖上的浪费”倡议书,倡议市民争做厉行节约、拒绝浪费的践行者,将厉行节约的价值观潜移默化地传递到社会的方方面面、融入每一个家庭。

## 新乐数百条眼镜蛇出逃?

## 官方回应:仅跑出4条肉蛇,已全部捉回

本报讯(燕都融媒体记者任利)近日,新乐市南青同村养殖场出逃数百条眼镜蛇的消息在当地人的朋友圈刷屏。8月18日下午,新乐市自然资源和规划局称,经排查,南青同村共有食用肉蛇养殖户3户,养殖户表示养殖类型为食用万蛇,只有养殖户李某某家属反映跑出了4条,已全部捉回。8月13日以来,市自然资源和规划局、协神乡、青同村安排力量对养殖户周边及网传涉事地进行了多次大规模排查,没有发现蛇类踪迹。各部门也未接到群众被咬情况反映。

18日下午,刚刚注册的@新乐自规局的微博账号发布“网传新乐市南青同村

养殖眼镜蛇跑出的情况说明”。该情况说明盖有新乐市自然资源和规划局的公章,称经排查,南青同村共有食用肉蛇养殖户3户,养殖户表示养殖类型为食用万蛇,只有养殖户李某某家属反映跑出了4条,已全部捉回。8月13日以来,市自然资源和规划局、协神乡、青同村安排力量对养殖户周边及网传涉事地进行了多次大规模排查,没有发现蛇类踪迹。各部门也未接到群众被咬情况反映。

目前,涉事乡镇安排专门人员对肉蛇养殖户四周采用彩钢围栏封堵,并进行24小时看护;对排查处置人员进行了蛇类咬伤安全急救培训;市级医疗机构也调集了医疗物资,保障突发情况的及时处置。

在此呼吁广大群众,一旦发现蛇类踪迹,请及时拨打电话(市自然资源和规划局 13832355312;协神乡人民政府 15511621092)提供线索。

开学季  
不要忘记补种疫苗

本报讯 秋季学期开学时间已定,石家庄市疾控中心特此进行温馨提示:儿童家长在为孩子办理入托、入学手续时,有一样千万可别忘了,那就是预防接种证。

市疾控中心免疫规划管理所专家表示,学校、幼儿园属于人群密集区域,易造成传染病的传播和流行。因此,在儿童入托、入学前查验预防接种证、发现漏种的疫苗后及时进行补种,提高国家免疫规划疫苗的接种率,是预防疫苗针对传染病在学校、幼儿园暴发的最有效措施。

邮包内  
查获近200克大麻

本报讯(燕都融媒体记者呼延世聪 通讯员刘佩雨)8月13日,石家庄海关成功破获1起邮寄渠道走私毒品案件,抓获犯罪嫌疑人1名,在邮包内查获大麻187.85克。

据石家庄海关工作人员介绍,近年来,利用邮寄渠道走私毒品呈现多发态势,今年以来该关已查扣利用邮寄渠道走私入境大麻约267克、麻黄素注射液1420支。按照《中华人民共和国刑法》规定,走私、贩卖、运输、制造毒品,无论数量多少,都应当追究刑事责任,予以刑事处罚。

老旧小区  
11月15日前改造完

本报讯 目前,石家庄市老旧小区改造已进入全面施工阶段。据了解,今年石家庄市将对332个老旧小区进行综合改造,总投资约14亿元。截至目前,已完成总投资的60%,全部改造任务将于11月15日前完成。

据介绍,通过改造,要集中解决老旧小区安全设施、服务设施、公共设施和外部环境四类功能问题;在居住功能方面,要优化和完善老旧小区各项设施,补齐功能短板,在政策允许范围内实施老旧小区既有建筑的节能改造,依据政策规定大力倡导既有住宅加装电梯;在环境治理方面,整治环境卫生,提升绿化水平。

## 加油站旁摩托车自燃腾起4米浓烟

## 公交车长快速停车帮忙灭火

燕都融媒体记者 李春炜



张振洲正在帮忙灭火。

8月17日17时40分许,正值下班高峰期,石家庄市建明小区附近人头攒动,道路上车流量很大。在便道处,一辆摩托车突然自燃,冒起的浓烟有4米多高,而距离事发地约50米处,还有一所加油站,情况格外紧急……

正在这时,60路公交车车长张振洲驾驶441号车就此经过,他迅速停车,和乘客交待了两句,就从车上取下灭火器扑向着火的摩托车。由于火势很大,他用了两个灭火器,才把火完全扑灭,前后用时仅十分钟左右。当司机回到公交车上时,全体乘客报以热烈的掌声……

河北博物院工作人员李立华当时就在公交车上,她用手机拍下了张振洲救火和返回车里赢得乘客掌声的视频,并发了网上,不到一小时,浏览量就突破了一千。李立华说,这位见义勇为的车长赢得

了所有乘客的赞许,一位小朋友还说,这是他第一次看到救火的场面,“司机叔叔好勇敢!”的确,这对孩子是一种再好不过的教育了。“我认为,这样的好人不能被埋没,所以我尽快把视频发到网上了。”

记者随后辗转联系到了张振洲。他是一位70后,老家武汉,在石家庄当过兵,转业后在公交公司已经工作了16年。他说:“当时情况很紧急,正处于人流高峰期,旁边还有加油站。我向乘客交待了两句,‘前面有一辆摩托车烧着了,请大家稍等一下,我下车去救火!’随后就下车了。”

“当时车主正拿着一个小灭火器在救火,但那个灭火器根本不管用,我就开始灭火……”张振洲说,“当第一罐灭火器用完后,我发现油箱底下突然又起了火,所以就迅速拿来第二罐灭火器,这才把火灭



乘客给张振洲竖起大拇指。

了!”

石家庄市公交五公司16路车队曹副书记告诉记者:“张振洲是我们公司的优秀员工,还是班长和党员,这不是他第一次做好事了。2018年他曾帮丢失的孩子找到家人,他还曾拾金不昧捡到了公交车上的20元支票……”

“好多人说,怎么好事儿都让你干了?”张振洲笑着说,“这些事,我觉得都是应该做的。疫情期间,我没有回成家,但全国人民支援武汉,让我很感动。我今后也想成为志愿者,做更多的好事。”

## 中国体育彩票

排列3  
第20181期293  
排列5  
第20181期29375  
七星彩  
第20078期5311662  
(开奖结果以体彩中心公布为准)